

# 市演艺集团与中央歌剧院开展战略合作 舞剧《花木兰》投资千万明年首演

本报讯(记者陈青 通讯员许净露)宁波市演艺集团有限公司日前与中央歌剧院签订了战略合作协议,双方将在舞台精品创作剧目、文化产业项目开发、惠民演出、区域市场开拓等领域开展全方位的合作。首个合作项目舞剧《花木兰》即将启动,将于明年搬上舞台。

市演艺集团与中央歌剧院开展长期可持续合作的全新模式,共创品牌新格局。协议规定,双方将共同探索多元剧目创作模式,合作开展舞台精品剧目创作。题材不局限于苏浙地域,还包括广泛体现中华优秀传统文化及当代中国精神的各类主题;在艺术门

类上,歌剧、舞剧、音乐剧、歌舞晚会、地方戏曲等都可以是双方合作的舞台表现形式。双方还将根据各自优势,对创作剧目合作开展演出推广。  
投资超过千万元的舞剧《花木兰》为双方战略合作的首个剧目。双方将把它打造成一台有中国元

素、国际符号,在国内外有影响力的舞台艺术作品。2017年5月,这台由100多位专业交响乐团演奏员现场伴奏,宁波市歌舞剧院65位舞蹈演员表演的精品舞台剧目,将在国家大剧院上演。据介绍,该剧已进入二度创作,将于11月底开排。



## 亮身份 争先锋

# 县乡两级人大代表换届选举工作揭幕

本报讯(记者龚哲明 通讯员郑怡)昨日上午,我市县乡两级人大代表换届选举工作试点镇——余姚西店镇举行动员会,拉开了全市县乡两级人大代表换届选举工作的序幕。市人大常委会副主任宋伟出席并讲话。

据了解,这次县乡两级人大代表选举,全市将有500多万选民参加,直接选举产生8000名县乡两级人大代表,约占全市各级人大代表的95%。  
这次换届选举涉及全市11个县(市)区、85个乡镇,而且直接选举又是一项政治性、法律性和程序性很强的工作,面对千家万户,能否发动好、引导好、组织好、选举好,对基层工作是重大考验。在全面推开前,选择部分乡镇进行试点,就是要通过试点形成可复制可推广的经验做法,发挥试点对全局工作的示范带动作用。

会议强调,县乡人大代表换届选举事关基层国家政权建设、事关党的执政基础、事关我市高水平全面建成小康社会目标圆满实现,必须站在全局高度深刻理解和准确把握,切实做到“六个到位”。要做到宣传发动到位,动员引导选民积极行使民主权利,提高参选率;要做到调查摸底到位,摸清底数、了解选情、理清

思路;要做到工作部署到位,一环扣一环,一步一个脚印地落实各阶段工作;要做到法定程序到位,把好代表“入口关”、选举“组织关”和全过程“监督关”;要做到纪律执行到位,确保换届选举风清气正;要做到试点成效到位,既要总结成功经验、有效做法,也要发现薄弱环节、工作短板,努力增强试点工作经验在全市范围内的推广价值。

# “甬马”9月上旬开始报名

本报讯(记者林海 通讯员顾霄扬 北仑记者站金旭孟)昨日,记者从宁波国际马拉松赛事组委会获悉,第二届宁波国际马拉松赛——“甬马”将于2016年10月29日在位于北仑梅山的宁波国际海洋生态科技城开跑。9月上旬,全新改版的宁波国际马拉松官网(www.nbim.org.cn)将上线运行,届时赛事报名也将正式启动。

据了解,2016宁波国际马拉松赛已经纳入中国田径协会2016年全国马拉松赛及相关运动注册赛事日历,央视5套体育频道将对赛事进行全程现场直播。赛事参赛总人数规模为10000人,分别为全程马拉松3000人,半程马拉松2000人,10公里健康跑1000人,4公里迷你跑4000人。赛事各项准备工作正在有序推进中。

据了解,除半程马拉松的终点设置在宁波国际海洋生态科技城管委会大楼附近以外,其他3个项目的起点终点都设置在宁波中国港口博物馆。全程马拉松和半程马拉松选手都将跑过梅山大桥,之后一路向东,中途跑过梅

山国际集装箱码头。据悉,类似以港口为题材设置的马拉松比赛线路在国内非常少见,这将成为本届赛事的重要亮点之一。  
首届“甬马”于2015年10月在宁波杭州湾新区举办,其中个人男子组纪录为2小时15分39秒,个人女子组纪录为2小时35分12秒。

# 梅山城管添置“无人机” 启动立体巡查整治脏乱差

文明有礼 整洁有序  
迎接G20,人人讲文明

本报讯(记者王岚 通讯员乐科奇 邵波)“烧烤模式”下的城管工作面临严峻考验。为补齐高温下传统地面巡查与执法“短板”,提高巡查效率,北仑梅山城管中队添置了“秘密武器”——“无人机”,启动地面+空中巡查模式,取得事半功倍的效果。

据介绍,平时10个人步行巡查一天的区域,“无人机”只需要20分钟。执法人员通过飞行巡查,发现占道经营等现象,可立即指令就近队员到现场查处,解决问题更快捷、有效。上周五10时30分,操作“无人机”的队员张科杰在航拍巡查中发现一在建小区工地门口有两家流动摊贩,立即将情况发至中队微信群,就近巡查的贺哲开等3名队员马上赶到现场,发现正是上午10时左右劝离的其中两家,

于是依法暂扣其经营工具,并再次进行了批评教育。“这种‘捉迷藏’式的违法经营现象时有发生,牵制了我们很多精力。有了‘无人机’就不一样了,杀个‘回马枪’贺哲开说。  
“无人机”在整治脏乱差、监督占道经营、流动设摊等取证方面优势更明显。梅山中队一负责人说,通过航拍,往常传统“扫街”可能遗漏的执法死角一览无遗。“今年夏天,

这个‘空中城管’已发现辖区内卫生死角12处,占道经营、流动设摊等18起,大大提高了我们市容环境综合整治效率。”  
“无人机”的“鹰眼”功能,还有效推动了“三改一拆”和“无违建”创建工作。据悉,该中队从今年上半年启用“无人机”巡查后,已形成“发现一制止一报告一处置一监督”的违建查控流程,建立了第一时间发现、第一时间查处的快速反应机制。

# 协警托举电缆50分钟 谁迟到了



郭远鹏

14日早上6时50分,北仑区明州路新大路口附近,24岁协警王幼伸站在一辆警车上,撑起一捆下垂的电缆线,疏导交通的同事则紧急联系相关部门来维修。一直到7时40分左右,维修人员才赶到现场拉紧电缆。王幼伸撑了50多分钟,制服被汗水浸透了,过往行人纷纷向这位“托举哥”竖起大拇指(8月16日《宁波晚报》)。  
“托举哥”王幼伸的举动,无疑值得点赞。但我们不能只是被感动,还应该反思一下:王幼伸托举电缆50分钟,谁迟到了?

现如今,使用电缆的部门很多,王幼伸托举的那捆电缆属于哪个部门,新闻报道没有说明。但有一点可以肯定:50分钟才有人来处理,动作显然太慢了。

抢修公共设施,应该有明确的时间规定,比如多少里程必须多长时间赶到。这样规定,主要是为了将突发事故造成的影响和损失降到最低。

城市干道的电缆出了问题,维修人员50分钟后才赶到,还能算得上是抢修吗?电缆所属部门的“迟到”,反映出应急机制不完善,或是执行力不够。对道路管理部门来说,电缆虽不属于自己所有,但坠落了,消除道路隐患责无旁贷。自己管辖的路段存在安全隐患,却不能及时掌握予以处置,也是一种“迟到”。

想起发生在山东的一起悲剧:一名骑电动自行车的男子,撞上一根坠落半空的广告牌钢丝,脖子被割断而亡。假如北仑这捆电缆是半夜坠落下来的,如果没能被及时发现,会发生什么事情?

城市的正常运转,有赖于精细管理和高效应对。“托举哥”让我们感动,是因为有人失职、迟到。与其说我们需要“托举哥”,不如说我们需要更高水平的城市管理能力和应急处置能力。

# 市领导会见墨西哥客人

本报讯(记者张昊)昨下午,市委常委、常务副市长陈奕君会见了由市长何塞·恩里克斯率领的墨西哥杜兰戈市代表团一行。

杜兰戈市作为墨西哥中部地区的重要城市,是杜兰戈州的首府,杜兰戈市于2014年9月与我市建立友好交流关系。

陈奕君对代表团一行来甬访问表示欢迎,并介绍了宁波历史

文化和经济社会发展情况,希望两市今后进一步深化经贸合作,在更多领域实现互惠共赢。何塞·恩里克斯表示,杜兰戈市欢迎宁波的企业前往投资合作,今年还将在宁波设立办事机构,推动两市深化友好合作。

在甬期间,代表团一行将实地考察梅山保税港区、宁波东方日升新能源股份有限公司、宁波舒博曼斯自行车有限公司等。

# 2016年宁波女企业家圆梦基金发放

本报讯(记者董小芳 通讯员胡青蓝)昨天上午,由市妇联和市女企业家协会联合主办的“三江竞秀 梦想同行”宁波女企业家123圆梦行动之2016年度圆梦基金发放仪式举行,40名优秀女大学生和6名创业女性共获得50万元的资助。宁波市人大常委会原主任陈勇出席,副市长李关德、市慈善总会会长陈云金讲话。

据悉,“宁波女企业家123圆梦行动”于2013年12月启动,它建立了由全市女企业家出资认捐的宁波女企业家圆梦基金,创业女性培训基地和实践基地,开

展科企结对、企农结对和创业结对。圆梦基金主要用于创业帮扶、临时救助、助学等三个方面。今年的助创项目包括鲜花种植设备改造、农家乐线上线下一体化化发展、海带紫菜养殖销售等。“123圆梦行动”是宁波女企业家打造的爱心品牌,2015年,在市政府举办的第四届“宁波慈善奖”评选中,“宁波女企业家123圆梦行动”获“宁波慈善奖”最具影响力慈善项目奖。

据统计,截至2016年8月,圆梦基金规模已达600.9万元,共发放爱心救助款179万元。

# 央媒聚焦宁波国家高新区 让新兴产业跑出 创新“加速度”

本报讯(见习记者金晶 通讯员秦羽)7月底至8月上旬,人民日报、中央电视台、光明日报、经济日报、中国日报、中央人民广播电台、中国国际广播电台、科技日报等国家级媒体聚焦宁波国家高新区(新材料科技城),围绕“科技服务业支撑新兴产业发展”进行集中报道。

小区域聚集大科研,科技服务业如何支撑新兴产业发展是央媒的关注点。中央电视台新闻联播就宁波高新区服务助力新兴产业发展进行播报;《人民日报》刊发通讯《宁波高新区为啥难见厂房?》,从技术孵化、众创企业孵化、七园错位发展等三方面剖析高新区辐射引领作用;《经济日报》刊登《宁波高新区:科技服务撑起创新高地》,从科技服务角度,将目光瞄准宁波高新区对区域经济的创新驱动与产业发展的引领作用;《光明日报》刊登《跑出创新“加速度”——浙江宁波高新区以科技服务业支撑新兴产业发展》,以案例故事集中展现了在科技服务业支撑下,各类创

业服务平台浓厚的创新创业氛围;《科技日报》刊登《宁波高新区:“金土地上不能长野草”》,将宁波高新区比喻成一个覆盖宁波大区域创业创新的巨大“高精专孵化器”,以“集聚”和“孵化”的力量撬动产业发展;《第一财经日报》刊登《宁波高新区发展引入天使基金撬动10倍资金助力初创企业》,从财经视角解读了宁波高新区科技与金融的深度“牵手”。

“高新区的本质特征就是创新驱动、辐射引领。”宁波国家高新区(新材料科技城)管委会主任张南芬说,作为全国首批25家科技创新服务体系建设试点之一,宁波国家高新区已形成以研究开发、检测认证、创业孵化、科技金融为主体,以技术转移、知识产权、科技咨询等为重要组成部分的科技服务业产业体系,55平方公里的区域内,集聚了全市三分之一科技研发机构、一半公共技术服务平台、三分之二检测认证机构,成为周边企业重要的“智囊”,让新兴产业跑出创新“加速度”。